8" FEN BILIMLERI

SINIF Solunum

1. Enerji

Yandaki grafikte bir
bireyin ¢esitli olaylar
sirasinda harcadigi
enerji miktarlari veril-
migtir.

Dinlenme Uyku Spor Durum

Bu grafige gore,

1. Canlilar uyku sirasinda enerjiye ihtiyag duyarlar.
2. intiyag duyulan enerji miktari her olay icin farklidir.
3. En fazla enerji spor igin harcanmistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)1ve?2
C)2ve3

B)1ve3
D)1,2ve3

2. Besinlerde bulunan enerji solunum ile canli viicudunda
kullanilabilir hale getirilir.
1. Butun canlilar solunum yaparlar.
2. Canlilar besinlerdeki enerjiyi dogrudan kullanabilir-
ler.
3. Bitkiler kendi besinlerini Urettikleri icin solunum ya-
pamazlar.

Yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 3
C)1ve?2 D)2ve3
3.
Fotosentez Oksijenli Solunum

Sadece yesil bitkilerde,

1. alglerde ve bazi tek 4. Tum canlilarda

hiicrelilerde gergeklesir. gergeklesir.

Gergeklesmesi igin 1s1k Her ortamda
2. s o .

gereklidir. gergeklesir.

Karbondioksit ve su
buhari Uretilir.

Enerji Uretiimez.

3. Besin ve oksijen uretilir. | 3.

4. Enerji Uretiimez. 4.

Fotosentez ve oksijenli solunum ile ilgili yukaridaki
tabloyu hazirlayan bir 6grenci her dogru cevabi
icin 10 puan alacaksa toplam ka¢ puan almigtir?
A) 10 B) 20

C) 30 D) 40
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4. Asagida verilen duzenekte bir siire sonra 1. kisimda
su damlaciklari gézlenmigstir. 2. kisimdaki bitki nemli
ortamda solmadan yasamis ve agirhdinda artis goz-
lenmisgtir.

Isik
A A

Islak toprak

Tarti

Bgsin
1 2

Tavsan

Bu durum ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) Tavgan besini kullanarak enerji elde etmisgtir.

B) Tavsanin faaliyeti sirasinda karbondioksit ortaya
cikmistir.

C) Bitki, ortamda oksijen olmadidi i¢in fotosentez ya-
pamamigtir.

D) 1. dizenekteki su damlaciklari tavsanin solunumu
sonucu olusur.

Canlilar vicutlari igin gerekli olan
enerjiyi solunum ile elde eder.

N

Dogru Yanlis
N

Bitkiler enerijiyi blyume, Hayvanlar enerjiye
gelisme ve uyarilara sadece hareketli olduklari
tepki verme igin kullanir. durumlarda ihtiyag duyarlar.

SN N

Dogru YanI|§ Dogru Yanl|§

Yukarida verilen ifadeleri dogru sekilde cevaplandi-
ran bir 6grenci hangi ¢ikisa ulasir?

A)1 B)2 C)3 D) 4
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Solunum
6. icinde yeteri kadar hava bulunan sekildeki diizenek- 9. Oksijenli solunum sonucunda karbondioksit olug-
lerden I. sindeki kire¢ suyu bulanirken Il. duzenekteki tugunu ispatlamak isteyen bir 6grenci verilen diize-
kirec suyu bulanmamustir. neklerden hangisini kullanamaz?
|. dizenek 1. dizenek
Yaprak
Tirtil Kireg suyu Kirec suyu Kireg suyu

Bu durum ile ilgili,

1. I. diizenekte tirtil solunum yapmamistir.
2. Solunum igin besin gereklidir. Fare Yeterli besin Poset  Kireg suyu
3. Solunum sonucu karbondioksit agiga ¢ikar.

yorumlardan hangileri yapilabilir? (Kire¢ suyu kar-
bondioksit varhiginda bulanir.)
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A)1ve 2 B)1 ve 3 i
C)2ve3 D)1,2ve3 [
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7. 4 10. Tahsin Fen ve Teknoloji dersinde oksijenli solunum ola-
Besin [+| CO, |—| H,O |+| O, % yi ile ilgili agagidaki grafileri gizmistir.
1 2 3 4 2 o o
w Oksijen miktari Karbondioksit miktari
o
I}
Oksijenli solunumun denklemini yazmak isteyen %
bir 6grenci hangi kartlarin yerini degistirmelidir? g
(&3
3 ’ z z
A)1ve3 B)1ve4 1 aman 5 aman
C)2ve3d D)2ve4
Besin miktari
8. Asagidakilerden hangisi oksijenli solunum olayi ile
ilgili yanhs bir bilgidir? 3 Zaman
A) Solunumun amaci enerji tretmektir. Buna gore grafiklerden hangileri dogrudur?
B) Oksijenli solunum sonucunda oksijen acgiga ¢ikar.
C) Solunum olayi gece ve gundiiz suirekli devam eder. A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
D) Solunum duracak olursa canli yasami tehlikeye gi- C) Yalniz 3 D)1ve?2

rer.




